



19 JAN, 2025

Anwar's visit to the UK attracts potential investments worth RM11bn

China Press, Malaysia



包括可再生能源數碼經濟 安華訪英 招資110億

(倫敦18日訊)首相拿督斯里安華對英國為期5天的工作訪問今日結束，此行成功吸引總值達110億令吉的潛在投資，涵蓋多個領域，包括可再生能源和數碼經濟。

安華指出，預計在未來3年內將創造總值5億令吉的出口潛力，涵蓋飛機設備及零部件、家具，以及食品飲料等產品。

他說，這一進展不僅體現國際投資者對大馬經濟的信心，也顯示與英國政府的合作關係日益密切。

“在由大馬投資發展局、大馬對外貿易發展局，以及投資、貿易及工業部協調的企業領導會談中，（投資）意願顯著提高。”

安華也是財政部長，他召開記者會，對隨團採訪的大馬媒體如是指出。

他繼續說，有跡象表明，英國政府及其首相斯塔默對進一步加強與大馬的合作和關係。

馬英關係更牢固

他也获悉，斯塔默將派遣英國發展事務部長安妮莉絲多茲于下個月訪馬，印太事務部長凱瑟琳·斯特特將在3月訪馬。

“這樣的信號表明已有承諾，以在各領域如汽車、數碼、可再生能源、銀行、房地產及石化，投資110億令吉。”

此行是安華首次以首相身分到訪英國，他于周三（15日）

在唐寧街10號與斯塔默舉行會晤。

在訪問期間，安華也會見了英國的數家大公司，包括渣打銀行和捷豹路虎。

斯塔默在會後通過社媒X發文說：“關係密切且具有歷史意義。從投資到貿易和教育，英國與大馬的關係比以往任何時候都更加牢固。”



■安華（左4）和高等教育部長拿督斯里費比里（右）與英國穆斯林在東倫敦清真寺祈禱。

■安華（左）贈送帶有英文翻譯的《古蘭經》給清真寺管理層。

大馬對外保持獨立

隨著美國候任總統特朗普即將在1月20日宣誓就職，大馬相信能應對特朗普第二任期內出現的任何政治或經濟不確定性。

安華指出，目前對定特朗普執政期間是否出現美國與中國關係緊張問題還為時過早。

他說，大馬和東盟多年來一直與中美兩國保持密切互動，而大馬在對外關係中繼續保持獨立。

他也說，中國已成為大馬非常重要的貿易夥伴，而美國仍是我國最大的投資者，其中谷歌和亞馬遜等公司都在大馬有重大投資。

不過，安華周五（17日）在與500多名旅英的大馬僑民晚宴及交流會上提到，鑒於當前中美關係現狀，未來可能會出現一些小波動。

“也許會有一些小波動，但我相信我們能夠與中國和美國繼續保持良好互動。更重要的是，大馬將繼續在與全球超級大國的互動中保持中心立場，以國家的利益為重。”

兩國貿易料增長

安華提到，隨著大馬和英國加入全面與進步跨太平洋夥伴關係協定（CPTPP），兩國間的貿易預計將進一步增長。

“通過CPTPP，可更輕易的從大馬帶來合同、專業人員和貨物。”

“像楊忠禮集團（YTL）、國能、金務大（Gamuda）和綠盛世

（EcoWorld）等在英國有重大投資和項目的大馬公司，將從中受益。”

根據CPTPP協議，大馬的棕油和橡膠等商品原本各被征收12%和6.5%的關稅，如今將享有進入英國市場的零關稅優惠。

向腐敗極端主義說不

安華說，新一代的馬來西亞年輕人必須有勇氣拒絕腐敗、種族主義和宗教極端主義。

他說，儘管大馬是一個多民族及和平的國家，但有些人正試圖通過種族和宗教極端主義來分裂國家。

安華在倫敦經濟學院發表演講後，回答提問者時指出，昌明政府的理念在諸如腐敗和“領

導人揮霍財富”問題上毫不妥協，無論這些領導人是否來自執政聯盟。

他直言，儘管憲法保障穆斯林、馬來人和土著的权利，但某些團體却試圖利用種族政策來侮辱和煽動對其他社區的仇恨。

“我會對此採取強硬態度。他們可以批評我的政策，但他們不能打

種族和宗教牌。”安華說，大馬過去具有巨大的發展潛力，但糟糕的治理和貪婪阻礙我國進步。

“我需要年輕人明白這一點，有勇氣對腐敗和宗教偏見說不。”

他補充，寬容對於大馬這樣的多元種族國家至關重要。

詢及為何大馬尚未批准1951年《難民地位公約》和1967年《議定書》，安華回答，儘管大馬政府不是簽署國，但仍然善待難民。

安華指出，自2023年10月以來，以色列

襲擊導致加薩地帶近被摧毀，重建費用預計超過1兆美元（4.5兆令吉）。

他說，需要巨額資金因為清真寺、學校、醫院和住宅等設施已被摧毀。

“有人估算費用高達1兆美元。”

安華周五（17日）在東倫敦清真寺參與周五祈禱，並發表簡短演講時，這麼說。

他向清真寺管理層贈送了英文翻譯版

需4.5兆重建加薩

《古蘭經》，隨後與英國穆斯林理事會成員共進午餐。

他說，日本邀請我擔任東亞國家合作促進巴勒斯坦發展會議（CEPAD）聯合主席，重點關注加薩重建的工作。

另外，安華在記者會上指出，自2023年

10月以來，加薩地帶因以色列的襲擊而幾乎被徹底摧毀，預計重建將耗資超過1兆美元（約4兆5千令吉）。

他解釋，清真寺、學校、醫院和住宅等重要設施都已被炸毀，因此需要如此大量的資金。

媒體報導，由埃及、美國和卡塔爾促成的3階段停火協議將於周日（19日）生效，旨在結束加薩長達15個月的衝突。